



ඇමරිකන් එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය
කොළඹ

ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථනය: +94 (11) 249-8100

ෆැක්ස්: +94 (11) 244-9070

විද්‍යුත් තැපෑල: VanHornNT@state.gov

<http://lk.usembassy.gov>

නිවේදන අංක: 20200131

ග්‍රාමීය කාන්තාවන්ට ව්‍යවසායිකාවන් වීම සඳහා
ඇමරිකානු තානාපති කාර්යාලයෙන් සහය

2020 ජනවාරි 31 වැනි දින, මහනුවර දී: ඇමරිකානු තානාපති කාර්යාලයේ ග්‍රාමීය කාන්තා ව්‍යවසායකත්ව වැඩසටහන යටතේ පුහුණුව සම්පූර්ණ කළ කාන්තාවෝ විසි දෙනෙක් එක්ව ජනවාරි 30 වැනි දින තම නිෂ්පාදන ප්‍රවර්ධනය කිරීම සඳහා මහනුවර පිහිටි American Corner හිදී වෙළඳ පුද්ගලයන් සැවැත්වූහ. මෙම කාන්තාවන් "මුදලක් අත නොමැතිව ව්‍යාපාරයක් ආරම්භ කරන්නේ කෙසේද?" යන නමින් පවත්වන ලද සය මාසික පාඨමාලාවට සහභාගී වූවෝ වෙති. එහිදී ඔවුන්ට කුඩා ව්‍යාපාරයක් ආරම්භ කර පවත්වාගෙන යාම සඳහා අවශ්‍ය කරන කුසලතා උගන්වන ලදී. American Corner Kandy යන නමින් හඳුන්වන, මහනුවර පිහිටි ඇමරිකානු මධ්‍යස්ථාන ශාඛාව 2016 පටන්ම මෙම වැඩසටහන ක්‍රියාත්මක කර ඇත.

ජේරාදෙණිය විශ්වවිද්‍යාලයේ ආර්ථික සහ සංඛ්‍යාන දෙපාර්තමේන්තුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ කලීකාචාර්යවරියක වන ආචාර්ය ෂෝඛතා රාජේන්ද්‍රන් මහත්මියගේ මෙහෙයවීම යටතේ පවත්වනු ලබන මෙම වැඩසටහනට අඩුවරප්‍රසාදලත් ප්‍රජාවල කාන්තාවන් 100කට අධික පිරිසක් මේ වනවිට සහභාගී වී තිබේ. අනුන්ගේ උපකාර මත නොයැපී තමන්ගේ පවුල නඩත්තු කිරීම සඳහා වුවමනා කරන කුසලතා කාන්තාවන් වෙත ලබාදීම අරමුණු කරගනිමින් ආචාර්ය රාජේන්ද්‍රන් මහත්මිය විසින් මෙම වැඩසටහන සම්පාදනය කර ක්‍රියාත්මක කරනු ලැබේ. විශේෂඥ දැනුමැති පුද්ගලයින්ගෙන් සෘජුවම මගපෙන්වුම් ලබමින් තමන්ගේ ආත්ම විශ්වාසය ගොඩනංවාගැනීම සඳහා මෙම වැඩසටහනින් කාන්තාවන්ට උපකාර කරනු ලැබේ. තවද, මෙම වැඩසටහනට සහභාගිවන කතුන්ට ව්‍යාපාරික කුසලතාවලට අමතරව තමන්ගේ අලෙවිකරණ කුසලතා ඔප්නංවාගැනීම සඳහා මූලික ඉංග්‍රීසි භාෂා දැනුමක් ද ලබාදෙනු ලැබේ. වැඩසටහන සාර්ථකව නිම කරන කාන්තාවෝ තමන්ගේ පවුල් සහ ප්‍රජාවන් ශක්තිමත් කරමින් ඉදිරි ගමනක නියැලෙන්නේ එවැනි අනෙක් කතුන්ට ද ආදර්ශයක් සපයමිනි.

"ඇමරිකානු තානාපති කාර්යාලයෙන් ලැබෙන සහය සමගින් මෙම වැඩසටහන සාර්ථකත්වය ලබන අන්දම, විශේෂයෙන්ම අවදානම්පාත්‍ර කාන්තාවන් මෙතුළින් සහය ලබා තම සිහින සැබෑ කරගන්නා අන්දම දකින්නට ලැබීම ඉතාමත් සතුටක්," යනුවෙන් ආචාර්ය රාජේන්ද්‍රන් මහත්මිය පැවසුවාය. "කිසිදු ගැටළුවකින් තොරව අපට මහනුවර පිහිටි American Corner සමග සහයෝගීත්වයෙන් කටයුතු කරන්නට ලැබීම තුළ අපට අවශ්‍ය කරන සම්පත් සහිත, හෘදයාංගම සහ දිරිගන්වන සුළු පරිසරයක් ලැබී තිබෙනවා. එය, මෙම වැඩසටහනේ සාර්ථකත්වයට අත්‍යාවශ්‍ය සාධකයක්" යනුවෙන් ඇය තවදුරටත් සඳහන් කළාය.

2019 කණ්ඩායම වශයෙන් වැඩසටහනට සහභාගි වූ කාන්තාවන් 20දෙනා අතරින් දහසය දෙනෙක් මේ වනවිටත් තමන්ගේම ව්‍යාපාර ආරම්භ කර තිබේ. එක් එක් කණ්ඩායම සඳහා පවත්වනු ලබන සෑම වැඩසටහනකම අවසාන අදියර වශයෙන් මෙවැනි වෙළඳ ප්‍රදර්ශනයක් පවත්වනු ලබන අතර, කෘෂි නිෂ්පාදන, කඩදාසි නිෂ්පාදන සහ හස්ත කර්මාන්ත ඇතුළු තමන්ගේ නිෂ්පාදන ප්‍රවර්ධනය කිරීම සඳහා සහභාගිවන්නන්ට එයින් අවස්ථාව සැලසේ. එමෙන්ම, විශ්වවිද්‍යාල සිසුහු මෙම වැඩසටහනේ සීමාවාසිකයින් වශයෙන් සේවය ලබාදෙමින් වැඩසටහන් පරිපාලනය සහ ක්‍රියාත්මක කිරීම සම්බන්ධයෙන් මාහැඟි අත්දැකීමක් හා දැනුමක් ලබාගනිති. ඇමරිකානු තානාපති කාර්යාලයෙන් කොළඹ, මහනුවර, යාපනය, සහ මාතර පිහිටුවා ඇති American Corners මගින් පාසලේත් ව්‍යාපාරික ක්ෂේත්‍රයේත් සාර්ථකත්වය ලබාගැනීම සඳහා අවශ්‍ය කරන දැනුම හා කුසලතා රාශියක් සහභාගිවන්නන් වෙත හිමිකර දෙන වැඩසටහන් පරාසයක් අදාළ ප්‍රදේශවල ප්‍රජාවන් වෙත ලබාදෙයි.